

Miercuri, 8 iunie 2022, nr. 106 (7135), anul XXXI 12 pagini

■ **Temerile de înăsprire politicii monetare, resimțite pe piețele de acțiuni** **PAGINA 2**

■ **INTERESE MARI PE ARILE PROTEJATE / "Legea hidrocentralelor", pe masa Curții Constituționale** **PAGINA 3**



■ **OPINII / Invențiile românești în materie de stabilitate financiară** **PAGINA 4**

■ **SENTINȚĂ: Îmbunătățirea a încrederii investitorilor în economia zonei euro** **PAGINA 11**

■ **Banca centrală din Australia surprinde piețele cu o majorare de 50 de puncte de bază a dobânzilor** **PAGINA 11**

■ **Lituania și Letonia cer o prezență militară NATO mai solidă în statele baltice** **PAGINA 12**

■ **Polonia "evoluează" către o societate de tip vânător-culegător** **PAGINA 12**

GRAM AUR = 274,7921 RON FRANC ELVETIAN = 4,7393 RON EURO = 4,9426 RON DOLAR = 4,6260 RON

DIN CAUZA DISCOUNTURILOR MASIVE
Scad veniturile încasate de Rusia din exporturile de țiței

Rusia câștigă mai puțin din exporturile sale de petrol, chiar dacă livrările pe mare au atins cel mai ridicat nivel din ultimele șase săptămâni, din cauza discounturilor masive pe care trebuie să le ofere Moscova cumpărătorilor din Asia pentru a achiziționa petrolul respins de Europa, ceea ce are ca rezultat scăderea taxelor la export, transmite Bloomberg.

Livrările totale de țiței pe mare au urcat semnificativ în perioada 28 mai - 3 iunie, ajungând la cel mai ridicat nivel din aprilie. Un total de 38 de petroliere au fost încărcate cu 27,6 milioane de barele de țiței din terminalele rusești de export, conform Agerpres. Fluxul mediu se ridică la 3,94 milioane de barele de țiței pe zi, un avans de 10% față de nivelul de 3,58 milioane de barele de țiței în săptămâna care s-a încheiat în 27 mai.

Statele membre ale Uniunii Europene au adoptat vineri al șaselea pachet de sancțiuni împotriva Rusiei ca răspuns la invadarea Ucrainei. Pachetul de sancțiuni conține o interdicție completă asupra țițeiului brut și produselor petroliere livrate pe mare, dar nu include petrolul transportat prin conducte, ceea ce înseamnă că măsura acoperă 90% importurile europene de petrol din Rusia.

În timp ce decizia companiilor europene de a nu mai cumpăra petrol rusec a recorientat volume semnificative de țiței către Asia, până acum impactul asupra nivelului general al livrărilor de țiței este redus. În mai, în porturile din India au ajuns zilnic aproximativ 660.000 barele de țiței rusec, în creștere față de aproximativ 270.000 barele pe zi luna precedentă.

În timp ce livrările au crescut în perioada 28 mai - 3 iunie, veniturile Moscovei de pe urma taxelor la export au scăzut cu nouă milioane de dolari, sau 5%, la 162 milioane de dolari.

Prețul gazelor continuă să scadă în Europa

Prețurile de referință ale gazelor naturale în Europa au scăzut ieri, pentru a patra zi consecutiv, traderii fiind mai îngrijorați de cererea redusă decât de riscurile de aprovizionare din Rusia, transmite Bloomberg.

Comenzile arată că livrările rusești spre Germania prin gazoductul Nord Stream ar putea scădea din nou, după declinul din weekend. De asemenea, livrările din Germania spre Polonia s-au redus la zero la începutul zilei de ieri. Operatorul Nord Stream a anunțat luni că toată capacitatea este disponibilă și fluxurile actuale depind de solicitările clienților, potrivit Agerpres.

La Bursa din Amsterdam, cotizațiile futures ale gazelor cu livrare în luna iulie înregistrat ieri diminuă un declin de 4,3%, ulterior scăderea atenuându-se la 2,9%, până la 80,20 de euro pentru un MWh. (A.V.)

(continuare în pagina 12)

Spionajul cibernetic, cel mai mare risc posibil pentru o afacere. Cum putem să îl prevenim?



Costurile spionajului industrial și de afaceri, precum și ale furtului financiar sunt cele două componente principale, dar care lipsesc din beneficiile pentru evaluarea beneficiilor aduse de criminalitatea informatică, precum și a pierderilor de afaceri. Secretomania creată în jurul acestor tipuri de incidente (mediatează doar atunci când sunt sponsorizate de stat) este în mod evident mo-



LAURENT CHIRZANOVSKI

nitivă, pentru întreprinderi, de evitarea unor daune suplimentare de reputație, iar nedivulgarea lor, din punctul de vedere al statului, are ca scop evitarea pierderii de locuri de muncă prin recunoașterea slăbiciunilor reale a întregii lanțuri de afaceri a companiilor care activează pe teritoriul său.

Din punctul de vedere al conducerii unei întreprinderi, auzim aceeași ipoteză generală: hacking de înaltă tehnologie: "Compania mea este prea mică". "Afacerea mea

este banală și nu este interesantă". "Compania mea nu merită costurile unui astfel de atac".

Departa de noi gândind de a invinovăți directorii executivi și consiliile de administrație: toate eforturile statului în domeniul prevenirii și conștientizării cibernetice în afaceri, de cinci ani încoace, s-au concentrat asupra datelor cu caracter personal, o inițiativă motivată logic, care ajută companiile să înțeleagă daunele și amenzele pe care le riscă urmare a GDPR al UE și a implementării Cloud Act din SUA.

Din nefericire, supraabundența de materiale de conștientizare privind pro-

tecția datelor produse în fiecare an devine ca un imens soare orbitor, împiedicând liderii de afaceri să deschidă vizuina asupra protecției a ceea ce este supranumit în mod obișnuit "bijuteriile de companie".

În majoritatea țărilor UE și, în special, în națiunile din estul și sud-estul Uniunii, întrucât marile companii sunt succursale ale multinaționalelor occidentale din UE, conștientizarea periculoasă de spionaj este aproape complet absentă din materialele de prevenire ale statului.

În prezent, ne pregătim, sub egida și în colaborare cu Ambasada Elveției în România, pentru 14 iunie Ziua anuală de conștientizare a spionajului cibernetic

pentru mediul de afaceri", care va avea loc la București pe 14 iunie 2022. De fapt, autoritățile elvețiene se bucură multă printre liderii în ceea ce privește conștientizarea spionajului, alături de SUA, Israel, Coreea de Sud și Japonia, o conștientă logică pentru țările în care o mare parte a economiei se bazează pe companii inovatoare cu bugete enorme de cercetare și dezvoltare, cu activități de bază ancorate în unele dintre cele mai importante domenii economice din lume: sisteme militare, afaceri agroalimentare, chimice, farmaceutice, de înaltă precizie și de lux.

(continuare în pagina 9)

Despre oameni, obiecte și ipocrizia versatilă

Echilibrul politică între cerințele contradictorii ale europenilor, respectiv grija pentru onestitatea neperpetră a lui Putin s-a transformat viața domnului Macron, (Președintele Franței, desigur!) într-un coșmar. Omul nu mai poate dormi, nu mai poate mânca, nu se mai poate bucura nici de brizeturile tradiționale ale Franței, nici de vînturile sale, garile rele nici că nu mai poate nici să... dar să lăsam birdușii pentru că sunt cestiuni arzătoare la ordinea zilei. Pe scurt, omul se perpelește de grija Rusiei, nu cumva să fie umilit!!! Nu de altă dar, doar Bunul Dumnezeu poate ști ce ar putea umbla una după o asemenea necesitate! ispravă!

BURSA **Cornel Codiță**

Doar oamenii pot fi umiliți pentru singurul motiv că fiecare este dotat, prin zestre de socializare, cu o sferă a respectului față de sine care, nu la puțină indivizi, se confundă cu cea a orgoliului personal și a unei incomensurabile păreri bune despre sine.

Acum, ca tot omul să înțeleagă despre ce vorbim, important este să spunem, respectiv, chiar de la bun început: Rusia, ca de altfel nici România, Franța, Statele Unite sau oricare altă altcuiure statală, nu poate fi umilită. Statul este un obiect. Unal de natură politică, cu grade și forme de complexitate a al-

EMMANUEL LEVACHER, PREȘEDINTELE ARQUUS:

"Industria românească de apărare contribuie cu câteva milioane euro anual în producția noastră"

Creșterea generată de creșterea prețurilor din energie, de simptomele negative în lanțurile de aprovizionare cu materii prime, materiale și subcomponente și de școlul declanșat de Federația Rusă în Ucraina, și-au pus amprenta și asupra industriei de apărare globală. Reprezentanții companiilor care produc echipamente și tehnici militare afirmă că se așteptau la dificultăți după creșterea celor doi ani de pandemie, dar recunosc că nu credeau că amploarea crizei va fi atât de ridicată și va duce la o explozie a prețurilor în anumite domenii de activitate.

Printre cei care recunosc că actuala situație existentă la nivel global în afecționează afacerile se numără și Emmanuel Levaucher, președintele companiei franceze Arquus, cu care am realizat următorul interviu, în cadrul expoziției de echipamente și tehnici militare "Black Sea Defence an Aerospace 2022", care a avut loc recent la București.



Reporter: Care este oferta dumneavoastră pentru Armata Română?
Emmanuel Levaucher: Oferim un vehicul de luptă 4x4, Sherpa Light, care este o familie completă de vehicule tactice ușoare, special concepută pentru nevoile militare și care oferă performanțe ridicate în ceea ce privește mobilitatea, protecția și sarcina utilă.

A CONȘTIENȚĂ GEORGE MARINESCU
 (continuare în pagina 3)

(continuare în pagina 3)